

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН  
АНГАРСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 113 (6203)  
12 ИЮНЯ  
1979 года

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

ВТОРНИК  
Цена 2 коп.

## ВАЖНЕЙШИЙ ПРИНЦИП

**В** ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ нашего города идут собрания по обсуждению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». Такие собрания прошли на ряде заводов объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», в управлении строительства, электромеханическом заводе, в АМУ треста Дальстальконструкция, в производственно-ремонтном предприятии и т. д.

Парторганизации, руководствуясь решениями XXV съезда КПСС, рядом постановлений Центрального Комитета об опыте комплексного решения вопросов воспитания, совершенствования различных форм идеологического влияния, сделали немало по обеспечению тесного единства политического, трудового и нравственного воспитания с учетом особенностей различных групп трудящихся. Несколько лет крупные парторганизации объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», управления строительства, электромеханического завода и ряда других успешно работают по перспективным планам идеологической работы. Есть в этих планах и недостатки, но, подводя творческий квопросам всей политико-массовой работы, коммунисты, сообразуясь с задачами сегодняшнего дня, перерабатывают их, дополняя новым, жизненно важным содержанием.

Постановление ЦК КПСС отмечает, что в постановке идейно-воспитательной работы есть еще немало слабостей и недостатков, причем весьма существенных. Глав-

ное состоит в том, что качество этой работы далеко не всегда отвечает возросшему образовательному и культурному уровню и запросам советских людей, недостаточно учитывает динамичность социально-экономических процессов и духовной жизни современного советского общества. Все эти слабости и недостатки присущи и нашей городской парторганизации. И это хорошо понимают ангарские коммунисты. На собраниях они правильно ставят вопрос об усилении деловитости, конкретности пропаганды и агитации, их связи с жизнью, выполнении хозяйственных задач.

Лучше стало качество лекций. Однако немало и таких, в которых теоретические положения марксистско-ленинской теории не увязываются с задачами предприятия, где они читаются. Необходимо глубоко разъяснять трудящимся социально-экономическую политику партии, которая в конечном итоге направлена на улучшение материального благосостояния и культуры народа. Трудящиеся должны четко представлять то, что делается и что надо делать для выполнения намеченного.

Другая задача — умело и убедительно раскрывать тесную взаимосвязь хозяйственных успехов с ростом творческой активности трудящихся. Наш народ сознателен, и потому идеологическим работникам надо умело разъяснять общественную значимость личного участия трудящихся в выполнении народнохозяйственных заданий. Ведь многое зависит от организованности, умения агитатора, пропагандиста,

любого работника идеологического фронта убедить людей крепить производственную и государственную дисциплину, воспитывать у них чувство ответственности за порученное, пропагандировать передовой опыт. Часто у нас этого не хватает. Например, об опыте зачинателей трудовых починов ангарчан тт. Головицыной, Сазонова, Дарчева, Ковалева ни один лектор нигде не выступает. А это просто необходимо. В Приморском крае ввели в практику политико-массовой работы трудовые отчеты передовиков производства. Есть смысл внедрить такие отчеты и в наших трудовых коллективах.

Экономическим ускорителем называют соцсоревнование. И распространение опыта передовиков, тех, кто, например, уже выполнил задания пятилетки, за счет внедрения новшеств повысил производительность труда, не самоцель, а средство мобилизации всех трудящихся на повышение эффективности производства и качества продукции.

ЦК КПСС новым постановлением нацеливает парторганизации на то, чтобы поднимать уровень идейно-воспитательной работы, создавать атмосферу принципиальности, товарищеской требовательности и внимания к человеку, находить пути к его сердцу и уму. К сожалению, так работают еще не все ангарские работники идеологического фронта.

Единство теории и практики, слова и дела — важнейший принцип нашей партии. Ему должны следовать коммунисты Ангарска.

**ХАНОЙ.** Полным ходом идут социалистические преобразования в сельском хозяйстве на юге Вьетнама. В одной только провинции Кыгулонг, расположенной на плодородных землях дельты Меконга, создано около трех с половиной тысяч кооперативов и производственных бригад, объединяющих 148 тысяч крестьянских семей. Общая площадь коллективизированных земель превышает 100 тысяч гектаров.

**ЖЕНЕВА.** На заседании муниципального совета Женевы мэром города избран Роже Даффлон, член политбюро Швейцарской партии труда. Р. Даффлон — первый марксист в истории Женева.

**МАДРИД.** Победой завершилась продолжавшаяся 20 дней забастовка более одиннадцати тысяч рабочих-строителей провинции Наварра. Бастующие заставили предпринимателей пересмотреть коллективное трудовое соглашение и удовлетворить требования трудящихся о повышении заработной платы.



**РИМ.** Стоимость жилищного строительства в Италии увеличилась в марте по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 18,6 процента. Цены на строительные материалы выросли за это время на 13 процентов, сообщил центральный институт статистики.

**ТОКИО.** Министерство транспорта Японии приняло решение об очередном повышении стоимости проезда на платных автомобильных дорогах страны. С 1 августа она возрастет в среднем на 25 процентов. Это второе повышение платы за проезд на скоростных автомагистралях с апреля 1975 года, когда она была увеличена на 69,5 процента.

**ДАККА.** Жесточайшая засуха свирепствует в течение двух месяцев в Бангладеш. В 15 из 19 административных округов погибла, как полагают, почти половина урожая риса и джута. Многие реки и оросительные каналы обмелели, в некоторых районах не хватает питьевой воды.

**МАПУТУ.** По сообщениям из Кейптауна, президент ЮАР Форстер подал в отставку. Она последовала после опубликования доклада о расследовании финансового скандала, в котором оказались замешанными видные деятели правящей националистической партии и правительства.

**ДАР-ЭС-САЛАМ.** Руководители патристического фронта Зимбабве Дж. Нкомо и Р. Мугабе объявили здесь за пресс-конференцией о создании объединенного военного оперативного командования с целью усиления освободительной борьбы в Родезии против марionеточного режима.

**ЛИССАБОН.** Португальская коммунистическая партия внесла в собрание республики резолюцию о недоверии правительству Мота Пинту. Резолюцию о недоверии правительству внесла также социалистическая партия, которая вместе с компартией располагает большинством в собрании республики.

### АНГАРСК: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

**К**ОЛЛЕКТИВ производственного лесозаготовительного объединения «Китойлес» горячо поддержал постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о подсобных сельских хозяйствах предприятий, организаций и учреждений.

### ПЛЮС ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Подсчитав свои возможности, в объединении решили приобрести пашку на 150 гектаров и построить животноводческую ферму с годовым откормом 500 свиней. Кроме того, будет построено пять зимних теплиц по 1000 квадратных метров каждая.

В совхозе «Усольский» уже закуплено 20 ульев, а Усольский райсовет уже отвел производственному объединению 300 гектаров залежных земель. К 1982 году земельный участок расширится до 1000 гектаров.

Свиноферма, 4 теплицы и омшаник разместятся в Моргудейском леспромхозе, в районе поселка Раздолье. Строительство пятой теплицы ведется на промплощадке государственного предприятия. Уже дана заявка на приобретение сельскохозяйственной техники и механизмов. Механизированную свиноферму будут обслуживать 13 операторов. На полях подсобного хозяйства будет занято до сорока работников объединения.

В. ЗАЙЦЕВ.

**К**ОЛЛЕКТИВ третьего цеха завода № 1 УПП считается одним из лучших. Здесь работает немало ветеранов труда, передовиков производства. Они умело справляются с планами и принятыми обязательствами, о чем свидетельствует успешное завершение программы пяти месяцев. За это время ими изготовлено 23824 кубометра железобетона — почти на тысячу больше плана. Продукцию цеха практически можно встретить на любом строящемся объекте города.

Среди 130 формовщиков лучшими из лучших называют членов бригады Хотмуллы Зарифулловича Хематова. Они выполняют самые сложные и ответственные работы с неизменно высоким качеством.

### ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ

С бригадиром мы встретились на экспериментальном участке, где изготавливаются различные по цвету, рисунку балконные экраны. Прекрасный специалист Хотмулла Зарифуллович толково и доходчиво объясняет технологию производства. На заводе он больше 20 лет, из них 18 бригадиром. А начал лепщиком-формовщиком в далеком 1953 году, когда и города, можно сказать, не было.

Знакомая с тружениками своего небольшого коллектива, бригадир тепло и уважительно отзывается о Василии Степанове, Евгении Кочетовой, Ларисе Газриловой, Нине Логиновой, Алле Яковлевой, Иннокентии Самойлове, Семье Васюкине и других.

Бригада который год подряд постоянно занимает призовые места в социалистическом соревновании. Как это удается? Отвечая на вопрос, рабочие говорили, что большая заслуга в этом бригадира, умелого и толкового организатора. У них никогда не бывает перебоев с бетоном, арматурой, всегда исправны механизмы.

С первых дней, когда стало известно в городе о развертывании соревнования в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, бригада твердо решила принять в нем участие, закончить в апреле будущего года бригадную пятилетку.

И. ЖАРНИКОВ.



### ЕСТЬ СТЫКОВКА!

8 июня 1979 года осуществлена стыковка беспилотного космического корабля «Союз-34» с орбитальным пилотируемым комплексом «Салют-6» — «Союз-32».

Перед маневрами дальнего сближения корабля «Союз-34» со станцией грузовой корабль «Прогресс-6» утром 8 июня был отстыкован от орбитального комплекса и переведен в режим автономного полета. 9 июня автоматический грузовой корабль «Прогресс-6», войдя в плотные слои атмосферы над заданным районом Тихого океана, прекратил существование.

Космический корабль «Союз-34» доставил на станцию материалы для проведения экипажем дальнейших научных исследований, дополнительное оборудование, почту и продукты питания. В соответствии с программой полета космонавты Владимир Ляхов и Валерий Рюмин начали эксперименты с биологическими объектами, доставленными на станцию беспилотным кораблем «Союз-34».

По докладом экипажа и телеметрическим данным, бортовые системы орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз-32» — «Союз-34» функционируют нормально.

Самочувствие Владимира Ляхова и Валерия Рюмина хорошее.

Программа работ на околоземной орбите выполняется успешно.

26 лет трудовой и общественной деятельности посвятил производственному объединению «Ангарскнефтеоргсинтез» кавалер ордена «Знак Почета» слесарь цеха КИП Иван Петрович Антипкин. Многие молодые рабочие перенимают у ветерана его мастерство и опыт.

На снимке: И. П. Антипкин. Фото И. АМОСОВА.

**В ДОСЬЕ ПРОПАГАНДИСТУ**

**ПОЛИТИКА** мирного сосуществования ни в коем случае не перечеркивает идеологическую борьбу. В этом плане постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» является исключительно важным документом, прорвавшим самую жизнь и прежде всего битвой идей современной эпохи. В постановлении подчеркивается, что «империалистическая пропаганда, с которой теперь открыто взаимодействует пропаганда пекинских шовинистов и агрессоров, непрерывно ведет яростное наступление на умы советских людей, стремится с помощью самых изощренных методов и современных технических средств отравить их сознание клеветой на советскую действительность, очернить социализм, приукрасить империализм, его грабительскую, бесчеловечную политику и практику».

Концентрированным выражением и наиболее реакционной формой буржуазной идеологии был и остается антикоммунизм, возведенный в государственную политику империалистами Запада.

Антикоммунизм — это не одно из направлений, а сущность всей реакционной буржуазной идеологии, выраженной в форме агрессивного воинствующего неонацизма, буржуазно-либеральной псевдодемократии, а также псевдомарксизма в лице правых и «левых» оппортунистов, реформистов, ревизионистов типа неотроцизма, маоизма, анархизма и т. д. и т. п. Все они направлены против марксизма-ленинизма, революционного мировоззрения, мирского коммунистического движения и особенно против КПСС и СССР.

Если во времена Маркса антикоммунизм занимался грубо-примитивными формами дискредитации идей научного социализма и его авторов, а после победы социалистической революции в России безуспешно пытался сокрушить реальный социализм путем прямого военного насилия и экономической блокады, то ныне в бессильной злобе стремится ослабить единство социалистического содружества, международное коммунистическое движение, пытается задушить мировой революционный процесс, который неодолимо идет вперед, сметая с пути колониализм, неокониализм и сам империализм.

Теперь антикоммунизм мечтает разложить социализм изнутри, отравить буржуазным, мещанским ядом советского человека, сбить его с толку, с правильных, научных, марксистско-ленинских позиций. Основным методом его действий стала идеологическая диверсия — беспардонная ложь, клевета, умолчание истины, полуправда, фальсификация, направленная своим острием прежде всего против СССР и КПСС, социалистических стран и их партий. Антикоммунизм клеветает и на мировое революционное движение рабочего класса, национально-освободительное движение, извращает цели и политику коммунистических и рабочих партий, всячески преследует их вождя, активистов, развивает всевозможные хитроумные методы и формы империалистической пропаганды, использует современные достижения научно-технической революции, средства массовой информации и стремится, таким образом, продлить существование капитализма.

К 1979 году аппарат антикоммунизма, действовавший в международном масштабе,

имел более 300 учреждений и специализированных организаций, главной задачей которых была разработка рекомендаций для буржуазных правительств капиталистических государств по вопросам ведения «психологической войны» против социализма.

**СРЕДИ ЭТИХ** антикоммунистических учреждений особое место занимает агентство международных связей (АМС), которое было создано в 1978 году на базе существовавшего в США информационного агентства (ЮСИА) и бюро госдепартамента по вопросам образования и культуры. АМС имеет бюджет свыше 400 миллионов долларов в год. У него в 120 стра-

нах мира размещено 189 бюро, есть своя система радиовещания «Голос Америки», которая ведет передачи на все государства мира, кроме самих США, 28 радиостанций круглосуточно «вещают» на 21 языке народов СССР разные инсинуации, обрабатывая сознание советских людей против коммунизма.

Еще в 1946 году в Западном Берлине США создали радиостанцию РИАС, которая работает и по сегодняшний день с прицелом на ГДР, ПНР, ЧССР 41 час в сутки. 900 штатных борзописцев управляют эфир всевозможной клеветой и ложью об СССР и странах социализма, прославляя капитализм и буржуазный образ жизни.

АМС имеет 36 периодических изданий на 29 языках народов мира и пытается распространять везде свои мерзкие сочинения, пропитанные антисоветизмом и антикоммунизмом. Есть у АМС и служба экрана: 5 тысяч телецентров, выдающих 1700 телепрограмм в год на 62 языках, которые бесконечно засоряют эфир, а ретрансляцию их передач ведут 2082 телецентра в 97 странах мира.

В США за последние годы внешнеполитической и в основном антикоммунистической пропагандой занималось свыше 200 так называемых «научных центров» и около 20 правительственных учреждений. Общие расходы на пропаганду против коммунизма, по различным оценкам, составляют до одного миллиарда долларов в год. Кроме того, для этих целей используются 6700 коммерческих радиостанций, более 700 коммерческих телестудий, 1500 ежедневных газет, сотни периодических изданий, около 200 фильмов в год.

Сотни миллионов долларов тратятся на антикоммунистическую пропаганду в ФРГ, Англии, Франции, Израиле и т. д. Чтобы убедить в этом, достаточно перечислить такие системы радиовещания, как «Свобода» (вещание на 20

языках народов СССР, 200 часов в сутки, штат 1000 человек, 18 радиопередатчиков, центр город Мюнхен), «Свободная Европа» (вещание на 9 языках, 80 часов в сутки, штат 2000 человек, 32 радиопередатчика, центр г. Мюнхен), «Голос Израиля» ведет передачи более чем на 10 языках, а всемирная сионистская организация имеет 1036 периодических изданий в 67 странах, «Корпус мира» охватывает своей деятельностью 56 стран, штат его около 15000 человек.

Для старшего поколения вещания антикоммунистов переполнены религиозными мотивами успокоения «бессмертной души» и обучения тонким приемам влияния дедушек и бабушек на молодежь с целью повернуть их в лоно религии и ослабить веру в возможность построения на земле коммунистического общества...

Короче, с помощью такой пропаганды империалисты и их идеологи пытаются вызвать процесс «эрозии социализма», добиться раскола мирового социалистического содружества, а затем осуществить «тихую контрреволюцию». Это у них называется политикой «наведения мостов». Во имя осуществления такой политики буржуазные идеологи «изобретают» науко-

широкую популярность завоевали в мире такие наши издания, как «Советский Союз», «Советская женщина», «Новое время», «Московские новости».

**БОЛЬШУЮ РОЛЬ** в распространении идей марксизма-ленинизма играет печатный орган коммунистических партий «Проблемы мира и социализма», который выходит на 34 языках и распространяется в 145 странах...

Решающей силой истории являются народные массы, и от них зависит будущее. Успешно строить коммунизм могут люди, глубоко убежденные в правоте научного коммунизма, четко выполняющие планы партии и государства, ведущие непримиримую борьбу с буржуазной идеологией, не поддающиеся идеологическим диверсиям.

Поэтому сейчас КПСС и Советское государство требуют от нас занять активную жизненную позицию, быть идейно убежденными, хорошо трудиться и вести борьбу с недостатками на производстве и в быту, с проявлениями в нашей жизни враждебных социализму уродливых пережитков прошлого, как стяжательство и взяточничество, стремление урвать больше от общества, ничего не давая ему, бесхозяйственность и расточительство, пьянство и хулиганство, бюрократизм и бездушное отношение к людям, нарушение трудовой дисциплины и общественного порядка», — как говорится в постановлении ЦК КПСС.

Причины существования этих недостатков коренятся во влиянии буржуазной идеологии, в определенных объективных условиях и субъективных факторах нашей жизни. В преодолении этих недостатков у нас большую роль играют критика и самокритика, разоблачение мещанских пережиточных явлений, улучшение идеологической, политико-воспитательной работы в массах и необходимость соблюдения социалистической законности развитого социализма. Каждый советский человек должен хорошо понимать, что он делает, что он слышит, что он говорит, кому на руку его слова и дела.

**СЕГОДНЯ**, как никогда, актуальны слова В. И. Ленина о том, что «вопрос стоит только так: буржуазная или социалистическая идеология. Середины тут нет... Поэтому всякое умаление социалистической идеологии, всякое отстранение от нее означает тем самым усиление идеологии буржуазной».

Вот почему XXV съезд КПСС, Пленумы ЦК КПСС и последнее майское постановление ЦК КПСС очень остро ставят вопрос о воспитании нового человека, об улучшении всей нашей идеологической, политико-воспитательной работы в современных условиях. Каждый коммунист, каждый советский человек на своем посту должен приложить все усилия для претворения в жизнь исторических решений нашей партии.

«Наш долг, — как отмечает постановление ЦК КПСС, — противопоставить подрывной политической и идеологической деятельности классового противника, его злобной клевете на социализм непоколебимую сплоченность, могучее идейное единство своих рядов, глубокую убежденность и политическую бдительность каждого советского человека, его готовность защищать Родину, революционные завоевания социализма».

**А. БАГАУТДИНОВ,**  
преподаватель ИПИ.

# БИТВА ИДЕЙ

«В современном мире идет ожесточенная борьба двух идеологий — коммунистической и буржуазной. Эта борьба — отражение в духовной жизни человечества исторического процесса перехода от капитализма к социализму.»

(Из Программы КПСС)

нах мира размещено 189 бюро, есть своя система радиовещания «Голос Америки», которая ведет передачи на все государства мира, кроме самих США, 28 радиостанций круглосуточно «вещают» на 21 языке народов СССР разные инсинуации, обрабатывая сознание советских людей против коммунизма.

Еще в 1946 году в Западном Берлине США создали радиостанцию РИАС, которая работает и по сегодняшний день с прицелом на ГДР, ПНР, ЧССР 41 час в сутки. 900 штатных борзописцев управляют эфир всевозможной клеветой и ложью об СССР и странах социализма, прославляя капитализм и буржуазный образ жизни.

АМС имеет 36 периодических изданий на 29 языках народов мира и пытается распространять везде свои мерзкие сочинения, пропитанные антисоветизмом и антикоммунизмом. Есть у АМС и служба экрана: 5 тысяч телецентров, выдающих 1700 телепрограмм в год на 62 языках, которые бесконечно засоряют эфир, а ретрансляцию их передач ведут 2082 телецентра в 97 странах мира.

В США за последние годы внешнеполитической и в основном антикоммунистической пропагандой занималось свыше 200 так называемых «научных центров» и около 20 правительственных учреждений. Общие расходы на пропаганду против коммунизма, по различным оценкам, составляют до одного миллиарда долларов в год. Кроме того, для этих целей используются 6700 коммерческих радиостанций, более 700 коммерческих телестудий, 1500 ежедневных газет, сотни периодических изданий, около 200 фильмов в год.

Сотни миллионов долларов тратятся на антикоммунистическую пропаганду в ФРГ, Англии, Франции, Израиле и т. д. Чтобы убедить в этом, достаточно перечислить такие системы радиовещания, как «Свобода» (вещание на 20

народов Азии», «Азиатская христианская антикоммунистическая ассоциация», а также пекинская и японская пропагандистские машины и т. п.

Кроме всего этого, следует помнить, что еще имеются различные антикоммунистические центры, существующие под прикрытием научно-исследовательских учреждений, университетов и институтов, эмигрантских организаций в разных капиталистических странах.

Все эти антикоммунистические идеологические диверсаны разрабатывают и стараются осуществить различные формы и методы «размягчения и разложения» стран социализма, разращения и разложения советских людей. Они пытаются идейно ослабить борцов за мир, свободу, демократию, национальное освобождение. Их пропаганда ведется с учетом возрастных, социальных, национальных особенностей людей. Например, для молодежи сначала они дают порцию музыки, а затем гнилые идейки «о красивой жизни» у них, экраны заполнены картинками секса, насилия, боевиками, проповедью эгоизма, мещанства, эгоистичности. А фактически в жизни капиталистических стран господствуют марксизм, разложение, наркомания, воровство, ложь, безработица, инфляция и т. д.

Для взрослых людей антикоммунисты замаскированно дают материалы, направленные против руководящей роли коммунистов, разжигают националистические настроения, частнособственническую психологию, идеи мещанства, обогащения, наживы. Здесь же они клеветают на внутреннюю и внешнюю политику социалистических стран, выступают против разрядки, за гонку вооружений вплоть до ядерной катастрофы. Они обливают грязью социалистический образ жизни, приукрашивают и пытаются навязать свой гнилой буржуазный образ жизни, свои реакционные взгляды, нападают на социалистическую демократию под

образные концепции типа «конвергенции», «дидеологизации», «либерализации», «постиндустриального общества» и другие, в которых ведется атака на марксизм-ленинизм и проповедуются антикоммунизм.

**В ТАКИХ УСЛОВИЯХ** мы не можем сидеть сложа руки. Идеологическая борьба за умы и сердца людей — это исключительно сложное дело. О необходимости улучшения идеологической борьбы с антикоммунизмом Л. И. Брежнев говорит: «Долг наших работников пропагандистского, агитационно-массового фронта — давать своевременный, решительный и эффективный отпор этим идеологическим наскокам, нести сотням миллионов людей правду о социалистическом обществе, о советском образе жизни, о строительстве коммунизма в нашей стране. И делать это надо убежденно, убедительно, доходчиво и ярко. Голос правды о Советском Союзе должен быть слышен на всех континентах нашей Земли».

Коммунисты Советского Союза и стран социалистического содружества и все мировое коммунистическое движение прилагают немало усилий в борьбе с антикоммунизмом. Так, Московское радио звучит на 70 иностранных языках, АПН имеет деловые контакты с органами массовой информации 110 стран, на его материалах за рубежом издаются 50 журналов и 10 газет на 56 языках общим тиражом 2,5 миллиона экземпляров,

«Наш долг, — как отмечает постановление ЦК КПСС, — противопоставить подрывной политической и идеологической деятельности классового противника, его злобной клевете на социализм непоколебимую сплоченность, могучее идейное единство своих рядов, глубокую убежденность и политическую бдительность каждого советского человека, его готовность защищать Родину, революционные завоевания социализма».

**С** ОСТОЯЛОСЬ торжественное открытие летнего сезона в пионерском лагере «Строитель».

На линейку под звуки горна и барабанов построилась первая лагерная смена. Открывая сезон, старшая пионервожатая Л. Н. Степанова поздравила ребят с большим праздником и пожелала хорошего отдыха, отличной физической закалки и интересных дел, которые их ожидают.

## ЗДРАВСТВУЙ, ЛЕТО!

Наступила торжественная минута. Под звуки Гимна Советского Союза по стальной струне в синеву неба плавно поднялся красный флаг. Затем с восторженными словами обратилась к ребятам начальница лагеря Т. Г. Дедова:

— Тридцатый раз взвился красный флаг на шпилье нашего лагеря. За эти годы на месте бывших юрт построены уютные в зеленых благоустроенных корпусах, заасфальтированы аллеи и дорожки, построены игровые и спортивные площадки, стадион, летний кинотеатр на 700 зрителей и столовая на 370 мест.

Максимум труда и энергии вложили в благоустройство лагеря и

открытию летнего сезона в этом году рабочим предприятием стройки. Большое им спасибо!

— Большое спасибо строителям! — дружным хором скандировали ребята.

Заместитель председателя группкома строительства Л. И. Войтик пожелала хороших, веселых дел, пионерских костров, любимых игр, спортивных состязаний.

Закончился этот день концертом художественной самодеятельности. В летнем театре демонстрировался художественный фильм.

**Н. ЕМЕЛЬЯНОВ,**  
художник.

осталась там. Было это в 1933 году. Почти все процессы выпечки хлеба были ручными. Устала так, что валялась с ног, но удивительно вкусный, ни с чем не сравнимый запах свежеспеченного хлеба мапил, придавал сил. Работать было хоть и трудно, но интересно.

Перед самой войной закончила курсы повышения квалификации, была направлена в общепит. В 1947 году Рахматулина перекаленифицировалась, перешла работать в магазин продавцом.

В орсе нефтехимиков она с 1956 года. Имеет много почетных грамот и благодарностей за свой труд. Она ветеран труда. Общий стаж работы у нее более сорока лет. Удостоена знака «Ветеран торговли». За эти годы многим передала она свой опыт. Многие ее ученики работают на руководящих должностях и благодарят ее за помощь, за тот опыт, который она им передала.

**Л. ТАРАСОВА,**  
мастер производственного обучения училища № 30.

## НАСТАВНИК

Амину Михайловну я знаю давно. По праву могу назвать ее своим первым наставником. После техникума в 1959 году я пришла работать в премо-варный магазин, где встретила с Рахматулиной А. М. Стаж работы у нее перевалил уже за 20 лет, поучиться у нее было чему. Спокойная, добрая, честная и справедливая, она никогда не поучала молодых продавцов, не ругала за ошибки. Никогда не позволяла себе повысить голос на покупателя.

— В торговле надо работать с душой, — говорила она нам.

А в затруднительных ситуациях была рядом, готовая помочь. Начала свой трудовой путь Рахматулина не с торговли. Судьба распорядилась так, что подумать о выборе профессии не пришлось. Шестнадцатилетней девочкой пришла она однажды со своей теткой в хлебопекарню в поселке Качуг, чтобы помочь ей, да так и

## 60 ЛЕТ ВМЕСТЕ

**Н** АШИ родители — Ландышевы Ольга Ивановна и Ануфрий Михайлович прожили вместе 60 лет.

Много испытаний пришлось пройти им за эти годы. Но выдержка, воля, верность, забота друг о друге помогли им выдержать все.

Нас у них было шестеро, сейчас трое, у всех семьи. И все мы благодарны своим родителям за добродетельный настрой в семье, где царит атмосфера дружбы и уважения ко всему окружающему. Это очень добрые люди.

Маме 78 лет. Смотришь на нее, и вспоминается, как в трудные годы ее руки делили лепешки из травы и отрубей между всеми нами и, как всегда, обделяли себя. Вот и сейчас, забывшая о своем покое, они стараются помочь нам с детьми. Только бы мы все рабагали, только бы учились.

Папа регулярно выписывает газеты, следит за политической жизнью страны и всего мира. Он интересный собеседник, несмотря на свои 80 лет.

Самое главное у них всегда: только бы не было больше войны, только бы не повторялось то горе.

Мы очень просим поздравить наших родителей на страницах своей газеты с юбилейной датой. Это будет для них большим подарком.

**ЛАНДЫШЕВЫ.**

## ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЕМ

**П** ИСЬМО группы читателей об открытии пассажирского рейса из Ангарска до поселка Качуг было направлено начальнику Иркутского производственного объединения автовокзалов и пассажирских автостанций. Сегодня т. Дурнов Г. И. отвечает:

— В настоящее время вопрос об открытии указанного маршрута не может быть решен ввиду недостатка авто-транспорта в Ангарском пассажирском автотранспортном предприятии. Однако жители Ангарска могут бронировать места в автобусах, отправляющихся с Иркутского автовок-

зала, почтовой открыткой, телеграммой или по телефону. Кроме того, через Ангарскую автостанцию проходит автобус по маршруту Усолье — Усть-Орда.

В ближайшее время будет решен вопрос об организации технологической связи между Ангарской автостанцией и Иркутским автовокзалом: жители Ангарска смогут бронировать места в автобусах, отправляющихся с Иркутского автовокзала через Ангарскую автостанцию. ...

**Ж** ИТЕЛИ 95-го квартала написали в редакцию о том,

что вопросам благоустройства данного микрорайона уделяется мало внимания.

Начальник ЖКО-1 т. Чупров Ю. Е. ответил:

— В мае в 95-м квартале было посажено 50 деревьев. У домов № 2, 5, 6, 7, 8, 9 запланирована посадка деревьев и кустарников на осеннее время. Планировка территории с подсыпкой гравийно-песчаной смеси будет выполнена до 15 июня. Заброшенная голубятня будет разобрана и вывезена с территории квартала в течение июня.

# ПИСЬМА

## „ГОРИЗОНТ“ НЕФТЕХИМИКОВ

**В** НАШЕ время невозможно разделить такие два понятия, как «производство» и «культура». Повышение производительности труда, выпуск продукции высокого качества требует большой энергии, силы тысяч людей. Поднять тонус трудового человека, создать ему хорошее настроение призваны мы, работники культуры.

В нашем Дворце культуры можно найти любое дело по душе: кружки художественной самодеятельности, клубы по интересам, кинофестивали. Однако в последнее время все острее встает необходимость проведения мероприятий прямо на производстве, в красных уголках предприятий.

Одной из форм работы производственного сектора Дворца культуры нефтехимиков является устный журнал «Горизонт», который проводится 3—4 раза в месяц в красных уголках заводов, цехов, установок. В одном из выпусков вниманию зрителей были предложены три странички — «Книжки — наши друзья», «Спорт, спорт, спорт...», «Искусство и мы».

Спортивную страничку вел старший тренер юношей военно-патриотической школы «Самбо-75» Сергей Евгеньевич Шустинский. Он рассказывал о создании школы, о ее целях и задачах, о сложившихся традициях, о своих учениках. А затем ребята демонстрировали то, чему научились, занимаясь в секции.

Зрители восхищались смелостью и ловкостью спортсменов. От аплодисментов зрителей появлялись улыбки и на лицах самбистов. Игорь и Андрей Помляковы, Павел и Вячеслав Звонякины, Андрей и Вячеслав Сорока, Вадим и Эдуард Чурсовы, Юрий Косарева, Андрей Асмус, Сергей Ключин, Вадим Медков, Игорь Грачев и самый юный участник Петя Горностаев (ему исполнилось 7 лет) чувствовали себя настоящими героями.

Трудящиеся производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» искренне благодарили всех ребят, их тренера, исполнителя пантомимных зарисовок Александра Агеева за участие в устном журнале «Горизонт».

**С. ГОЛЕВА,**  
зав. производственным сектором ДК нефтехимиков.

## НЕ ПО-ХОЗЯЙСКИ

**Н** ЕДАВНО мне в составе рейдовой бригады пришлось участвовать в проверке готовности к летнему сезону агитплощадок ЖКУ производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». В целом впечатление осталось хорошее. Построено несколько новых площадок, отремонтированы старые, обновлена наглядная агитация.

Но волнует другое. При посещении микрорайонов, особенно 15, 10, 9 и 8-го, в глаза бросается неприглядное состояние дворов после зимнего периода. Деревья и кустарники сломаны, металлические стелды вырваны из земли, детские домики и щиты для объявлений приведены в негодность.

В некоторых местах по этой

## ДЕТСКИЕ ШАЛОСТИ?

**С** НАСТУПЛЕНИЕМ теплых дней школьники свой досуг в выходные дни и вечером перенесли на строительные объекты, где стоят экскаваторы, бульдозеры, краны, насосы. Среди ребят оказываются и такие, которые из хулиганских побуждений ломают строительные механизмы, выводят их из строя на 1—2 и более смен. В основном эти факты наблюдаются в городе: на строительстве жилья и объектов соцкультбыта.

Предприятия СМУ-4, СМУ-7 и УМ терпят большие убытки, восстанавливая технику. Теряется много драгоценного времени.

Такая строительная машина,

как экскаватор, заменяет за смену 115 — 120 человек, бульдозер заменяет до 200 человек. Нетрудно подсчитать, во что обходится государству детские шалости.

Вот некоторые примеры: 30 мая вечером экскаватор, работающий в 8-м микрорайоне, возле 9-этажных домов, был выведен из строя на два смен. 12 и 13 мая был выведен из строя экскаватор, работающий на Ленинградском проспекте, на восстановление его

♦ ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

♦ МНЕНИЕ ЧИТАТЕЛЯ

♦ ОСТРЫЙ СИГНАЛ

♦ ПРИШЛА КАНИКУЛ

ПОРА



23 года трудится газосварщиком П. С. Фабрицкий на автотранспортном предприятии объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Это опытный специалист, неоднократный победитель социалистического соревнования. Известен он на предприятии и как хороший наставник, который обучил своей профессии восемь человек.

На снимке: П. С. Фабрицкий.

Фото М. ЛЕРМОНОВА.

причине до первого июня не выставлялась наглядная агитация. А где гарантия, что после открытия агитплощадки ее не постигнет разорение? Ведь были случаи, когда работники ЖЭКов и жильцы-общественники до позднего вечера несли дежурство, но стоило им уйти, как агитплощадки подвергались набегу хулиганов.

Вот и приходится каждую весну ремонтно-строительному управлению ЖКУ объединения и предприятиям-шефам почти заново восстанавливать агитплощадки. Как-то не по-хозяйски получается.

**А. ВУНКОРТОВ.**

затрачена целая смена. 30 мая на этом же объекте был выведен из строя тяжелый кран на 2 смены. Из нам были разбиты стекла кабин, измерительные приборы, вынуты и унесены пальцы опор, обрезаны воздушные трубы, затаита песком выхлопная труба.

В настоящее время у нас в СМУ налажено дежурство механиков в выходные дни, но при такой разбросанности объектов не всегда удается оградить механизмы от детских шалостей.

**Н. БОГОМОЛОВ,**  
секретарь партбюро СМУ-4.

СТРОИ ИЗ ПИСЕМ

### УТРОМ — БЕЗ ГАЗЕТ

**Е**СТЬ на пересечении улиц Московской и Горького киоск «Союзпечати» — красивый, современный. И открывается он рано, в 7 часов.

На протяжении многих лет здесь рано утром можно было купить свежую газету — центральную, областную, свою городскую. Но так было. Кто-то догадался изменить графики доставки газет в киоск — сотни ангарчан остались утром без газеты.

**А. ТРОЯН.**

### ЦВЕТ — ЭТО ВАЖНО

**С** ЕЙЧАС в нашем городе интенсивно внедряется контейнерная доставка товаров в магазин. Для покупателя очень удобно — подойти и взять товар.

Но почему контейнеры такого неприглядного цвета? Они кажутся грязными, а ведь в них лежат продукты. По-моему, работникам торговли стоит обратить внимание на этот факт.

**Э. ШКРОБОТ.**

### НЕ КУРИТЬ НА СТАДИОНЕ

**В** О многих городах запрещено курение в общественных местах, в том числе и на стадионах. Я думаю, что вопрос поставлен совершенно правильно. И такую работу следует проводить и в нашем городе.

**Ю. ХРОМОВ.**

# РЕКЛАМНЫЙ ЛИСТОК

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 12 ИЮНЯ

1-я программа

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—В. Тучков «Четыре беспокойных дня в Кудиновке». Телевизионный спектакль. 1-я серия. Часть 1. 10.00—Концерт народного хора Двурца культуры г. Комсомольск-на-Амуре 10.20—«Клуб кинолюбителей». 11.20—Б. Тищенко. Пятая симфония. 12.05—Новости. С 12.10 до 14.00 — Перерыв. 14.00—Новости. 14.20—«Филиппины». Документальный фильм. 14.50—«Золотые ворота». Музыкальная программа для детей. Передача из СССР. 15.40—Программа телевизионных короткометражных художественных фильмов для детей. 16.40—«Учитель — урок музыки». Передача 4-я. 17.40—«Жизнь науки». 18.15—«Сегодня в мире». 18.30—«Человек и закон».

**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
19.00—«Наш комментарий». Усть-Илимский ЛПК накануне пуска. 19.25 — «Сельский календарь». Завершение посадки овощей. Усольский район.

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
19.40—Кинопоэзия «Великая Отечественная». Фильм 11-й «Война в воздухе». 20.30—«Время». 21.05—К Международному году ребенка. «Контрольная для взрослых». Передача 4-я.

**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
21.35—Образ жизни — социалистический. «Граждане СССР имеют право на материальное обеспечение в старости». Статья 43 Конституции СССР. 22.25—«Идем на пороги». Хроникально-документальный фильм Иркутской студии телевидения. 22.40—Цв. тел «После смены». Встреча с рабочей династией Кудасовых Усольского производственного объединения «Химпром».

2-я программа

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
19.00—«Неразрешенное».

**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
19.40—«Приангарье». 20.10—«Рождество

наукой» Научно-популярный фильм. 21.00—«Кавказский заповедник».

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
21.35—Премьера фильма-концерта «Мастерская». «Экран». 22.25—«На что способно растение?». 22.45—Новости.

СРЕДА, 13 ИЮНЯ

1-я программа

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—В. Тучков. «Четыре беспокойных дня в Кудиновке». Телевизионный спектакль. 1-я серия. Часть 2-я. 9.55—С. Прокофьев. Концерт № 1 для фортепиано с оркестром. 10.10 — Кинопоэзия «Великая Отечественная». Фильм 11-й «Война в воздухе». 11.00 — Камерный концерт из произведений М. И. Глинки. 11.30—Новости. С 11.40 до 14.00—Перерыв. 14.00—Новости. 14.20 «Человек на земле». Кинопрограмма. 15.10—«Знамя и улей». Передача для юных техников. 15.55—Концерт советской песни. 16.30—«Русская речь». В передаче принимает участие министр высшего и среднего специального образования СССР В. П. Елютин.

**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
17.00—«Сельские вечера». Иркутский сельскохозяйственный институт в канун нового набора студентов.

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
18.00—«В каждом рисунке — солнце». 18.15—«Сегодня в мире». 18.30— Романсы С. Рахманинова исполняет народный артист РСФСР А. Масленников. 18.50—«Незабываемые киноленты». «Возвращение Максима». Художественный фильм. 20.30—«Время».

**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
21.05—Концерт, посвященный открытию Дней Бедина в Москве. Передача из Государственного Центрального концертного зала. 22.30—Новости.

2-я программа

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
17.00—«Отзовитесь, горняки!». 17.30—«Подмосковный мариан». Очерки о трудовых коллективах.

**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
18.00—«Пионерская орбита». 18.30 —

«Рассказ о зеленом доме». Телевизионный фильм. 19.05—«Приангарье». 19.35—«Двадцать лет». 19.55 — «Литературная Сибирь». А. В. Вампилов. По окончании «Советуем, предлагаем, рекомендуем».

ЧЕТВЕРГ, 14 ИЮНЯ

1-я программа

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—В. Тучков. «Четыре беспокойных дня в Кудиновке». Телевизионный спектакль. 2-я серия. Часть 1-я. 9.40—Концерт Государственного Оренбургского русского народного хора. 10.10—«Возвращение Максима». Художественный фильм. 11.50—Новости. С 11.55 до 14.00—Перерыв. 14.00 — Концертный зал телестудии «Орленок». 16.25—«Фильм-детям». «Валькини паруса». Телевизионный художественный фильм. 17.35—«Ленинский университет миллионов». На письма телезрителей отвечает член-корреспондент Академии наук СССР П. Г. Булич. 18.05—«Хочу все знать». Киножурнал. 18.15—«Сегодня в мире». 18.30 — Премьера телевизионного спектакля «Молодая хозяйка Нискаворин». 20.30 — «Время». 21.05—«Что? Где? Когда?». Телевизионная викторина для молодежи. 22.05—Выступление оркестра «Нью-Йорк джаз репертори компани» (США). 22.55—Новости.

2-я программа

**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
19.00—Для детей. «Чиполлино». Мультпликационный фильм. 19.40 — «Приангарье». 20.10—«Сибирская лира». А. Н. Радищев. 20.40 — «Фамилия — Бирюковы». Документальный фильм. 21.05—«Скудная история». Телевизионная постановка по одноименному рассказу А. П. Чехова.

ПЯТНИЦА, 15 ИЮНЯ

1-я программа

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—В. Тучков. «Четыре беспокойных дня в Кудиновке». Телевизионный спектакль. 2-я серия. Часть 2-я. 9.45—«Песни о моей Родине». 10.00 — Программа телевизионных короткометражных художественных фильмов. 11.00—Концерт Академического симфонического оркестра Московской государ-

ственной филармонии. 11.40 — Новости. С 11.45 до 14.00 — Перерыв. 14.00 — «Время». 14.20—«За безопасность на воде». 15.05—«Москва и москвичи». 15.35—«Шахматная школа». Ответы на письма. 16.05—Поют солисты Горьковского театра оперы и балета имени А. С. Пушкина. 16.35—«Целиноград». 17.10—Агния Барто. «Переводы с детского». 17.45 — «Мы строим БАМ». 18.00—«Веселые нотки». 18.15—«Сегодня в мире». 18.30—«По Ливни». Кинопрограмма.

**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**

18.55—«Приангарье». 19.20 — «Приглашает «Балкантурнст».

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
19.40—Кинопоэзия «Великая Отечественная». Фильм 12-й. «Битва на море». 20.30—«Время». 21.15—Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Минск) — «Шахтер» (Донецк). Передача из Минска. 22.45—Кубок СССР по конному спорту. 23.05—Новости.

2-я программа

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
18.55—«Голоса народных инструментов». Дома.

**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
19.40—Для детей. «Игра? Нет, не игра». Научно-популярный фильм. 19.45—«Палех — праздники и будни». 20.05—«Вечер вокальной музыки». Поет лауреат международного конкурса О. Басистюк. 20.50 — «Неприметная должность». 21.05—«Девочка, хочешь сниматься в кино?». Художественный фильм.

СУББОТА, 16 ИЮНЯ

1-я программа

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
8.00—«Время». 8.50—Утренняя гимнастика. 9.15—«Умелые руки». 9.45 — «Для вас, родители». 10.15—Кинопоэзия «Великая Отечественная». Фильм 12-й. «Битва на море».

**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
11.05—«Приянгарье».

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
11.35—Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.05—«Движение без опасности». 12.35—«Приключение с продолжением». Спортивно-цирковая программа для детей. 13.15—«Писатель Сергей Залыгин». Книжки и встречи. 14.15—Тираж «Спортлото». 14.30 — «Сегодня в мире». 14.45—«По страницам художественного юмористического журнала «Ералаш». 15.20 —

«Здоровье». 16.10—«Квартет Ква-Ква». Мультфильм. 16.20—«Сахалинские страницы». 17.10—«Радуга». III Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Индия. 17.30—«Очевидное — невероятное». 18.30— Концерт Государственного Красноярского ансамбля танца Сибири. 19.15—Премьера телевизионного художественного фильма «Ты, я и Берлин». 20.30—«Время». 21.15 — «С песней по жизни». Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей. Передача из Минска. 22.35—Кубок СССР по конному спорту. 22.50 —Новости.

2-я программа

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
11.05—«По музеям и выставочным залам».

**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
11.35—Для детей «Все кувырком». Мультфильм. 11.50—Цв. тел. «Путешествие по Третьяковке». Передача вторая. «Художники-портретисты» 12.10 «Кассандра». Телевизионная постановка по пьесе Леси Украинки «Гибель Трона». 13.35—«Ваши любимые мелодии». Концерт для медицинских работников.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 ИЮНЯ

1-я программа

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
8.00—«Время». 8.50—«На зарядку становись». 9.15—«Народные мелодии». 9.30—«Будильник». 10.00—«Служу Советскому Союзу!». 11.00—Фортелянные пьесы С. Рахманинова и А. Скрябина. 11.10—К Международному году ребенка. «Мир нашего детства». 12.00—«Музыкальный кросс». 12.30—«Сельский час». 13.30—Концерт Большого детского хора Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 14.00—«Театральный спектакль». Д. Мамин-Сибиряк. «На золотом дне». Фильм-спектакль Государственного академического театра имени Евг. Вахтангова. 16.35 — «Встречи с Исландией». 16.55 — «Песня-79». 17.30—«Международная панорама». 18.15—«Сегодня — День медицинского работника». 18.30 — «По вашим письмам». Музыкальная программа. 19.15—«Советский Союз глазами зарубежных гостей». 19.30—«Клуб кинолюбителей». 20.30—«Время». 21.15 — «Концерт мастеров искусств ГДР». 22.15—Кубок СССР по конному спорту. 23.00—Новости.

## КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Филиал Иркутского политехнического института в г. Ангарске объявляет прием студентов на 1979—80 учебный год по специальностям: **ДНЕВНОЕ ОБУЧЕНИЕ** — промышленное и гражданское строительство, водоснабжение и канализация, теплогазоснабжение и вентиляция, машины и аппараты химических производств (с обучением в г. Усолье-Сибирское), технология электрохимических производств (с обучением в г. Усолье-Сибирское); **ВЕЧЕРНЕЕ ОБУЧЕНИЕ** — технология машиностроения, металло-режущие станки и инструменты, автоматизация и комплексная механизация химико-технологических процессов, промышленное и гражданское строительство, химическая технология переработки нефти и газа, общетехническая подготовка по машиностроительному и энергетическому потокам.

В соответствии с правилами приема в вузы СССР на 1979 год прием заявлений на дневное обучение с 20 июня по 31 июля, вступительные экзамены с 1 по 20 августа.

Прием заявлений на вечернее обучение с 20 июня по 31 августа, вступительные экзамены с 11 августа по 10 сентября в 3 потока.

К заявлению на имя ректора прилагаются: документ о среднем образовании (в подлиннике), характеристика, подписанная руководителем школы, предприятия, учреждения, представителями общественных организаций, выписка из трудовой книжки (для работающих), медицинская справка (форма № 286), 4 фотографии размером 3х4 см, паспорт, военный билет или приписное свидетельство предъявляются лично.

Со 2 июля 1979 года в помощь поступающим в вузы в филиале организуются одномесячные подготовительные курсы. Справки по телефону 2-43-20. Запись на курсы производится в помещении библиотеки филиала. Адрес филиала: г. Ангарск-30, Московская, 39. (1027).

Ангарское управление Союзтеплострой производит набор в ГПТУ-48, пос. Запрудня, Московской области, для обучения по специальности огнеупорщик для строительства промышленных печей. При 3-летнем обучении училище дает специальность и среднее образование. При годичном обучении — только специальность.

В училище принимаются юноши в возрасте от 15 лет и старше с образованием 8—10 классов, а также военнотрудовые, уволенные в запас из Советской Армии, для которых установлен сокращенный срок обучения и выплачивается стипендия в размере тарифной ставки рабочего I разряда.

В период обучения училище обеспечивает учащихся бесплатным питанием и обмундированием. Общежитие предоставляется. Проезд от места жительства до места учебы, а также на период зимних и летних каникул оплачиваете управление. Более подробные сведения узнать по телефону 9-51-50. Начало занятий с 1 сентября. (1054).

**НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:**  
проспект Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации — 2-65-90, отдел промышленности и общественной приемная — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта и теледипломатия — 2-65-92, бухгалтерия, отдела объявлений — 2-65-91, корректуры в типографии — 2-20-88.

Ангарская автошкола ДОСААФ объявляет набор на платные вечерние курсы водителей 1-2 классов.

Ангарский вечерний техникум легкой промышленности объявляет прием учащихся на 1979—80 год по следующим специальностям: **ДНЕВНОЕ** отделение: технология швейного производства; **ВЕЧЕРНЕЕ** отделение: швейное производство, бухгалтерский учет, планирование на предприятиях легкой промышленности; **ЗАОЧНОЕ** отделение: швейное производство, бухгалтерский учет, планирование на предприятиях легкой промышленности, технология изделий из кожи, трикотажное производство, оборудования швейных предприятий.

Приним заявлений производятся: **ДНЕВНОЕ** отделение по 31 июля, **ВЕЧЕРНЕЕ** отделение по 8 августа, **ЗАОЧНОЕ** отделение по 10 августа. Вступительные экзамены проводятся: **ДНЕВНОЕ** отделение с 1 августа по 20 августа; **ВЕЧЕРНЕЕ** и **ЗАОЧНОЕ** в три потока.

За справками обращаться по адресу: Ангарск, Ленинградский проспект, 13. Телефоны: 6-08-64, 6-03-45, 6-45-75. Проезд автобусом № 6, 7 до остановки «пос. Кирова», трамваем № 5, 6 до остановки «Узел связи». (854).

Ангарское городское техническое училище № 4, основанное в 1952 г. на базе Ангарского орденов Ленина и Трудового Красного Знамени объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», объявляет прием молодежи с образованием 10 классов на 1979—1980 учебный год. В училище принимаются юноши и девушки на следующие специальности: операторы технологических установок, слесари по ремонту и обслуживанию технологических установок, электромонтеры — срок обучения 10 месяцев, стипендия 72 рубля; аппаратчики (с умением выполнять работу слесаря второго разряда по ремонту контрольно-измерительных приборов) — срок обучения 10 месяцев и 1,5 года, стипендия 72 рубля; электросварщики, токари, машинисты автомобильных кранов (автокрановщики), водители автомобиля с квалификацией слесаря — срок обучения 10 месяцев, стипендия 37 рублей; слесари по ремонту контрольно-измерительных приборов — срок обучения 10 месяцев и 1,5 года, стипендия 37 рублей.

Отличникам учебы стипендия повышается на 25 процентов, а учащимся, успевающим на «хорошо» и «отлично», активно участвующим в общественной жизни училища, — на 15 процентов. Сиротам, детям инвалидов I—II группы участников Великой Отечественной войны стипендия увеличивается. Во время прохождения практики на базовом предприятии всем учащимся ежемесячно выплачивается к основной стипендии 33 процента от заработной суммы. По окончании училища выпускникам присваивается 3—4-й разряд по избранной специальности, а год учебы в училище входит в трудовой стаж. Окончившие училище на «отлично» по направлению училища могут поступить в дневные вузы вне конкурса.

Допризывникам на время учебы предоставляется отсрочка от действительной службы в Советской Армии согласно положению, кроме того, в вечернее время по линии горвоенкомата желающие допризывники наряду с основной профессией могут получить профессию шофера-профессионала. Для воинов, уволенных в запас, срок обучения 7,5 месяца по сокращенным программам, стипендия на всех специальностях 72 рубля. При поступлении в училище необходимы следующие документы: заявление на имя директора, документ об образовании, фотокарточки 3х4 — 3 штуки, паспорт и приписное свидетельство предъявляются лично. Медицинскую комиссию поступающие проходят только по направлению училища. Интеграция юноши и девушки обеспечиваются общежитием. Начало занятий 1 сентября 1979 года. (920).

Меняю однокомнатную квартиру в центре города (17,7 кв. м. солнечная, первый этаж, площадь горосвета) на двухкомнатную. Возможны другие варианты. Справляться по телефону 2-55-33. (955).

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в пос. Чуна на равноценную в Ангарске. Обращаться: 665540, Иркутская область, пос. Чуна, ул. 50 лет Октября, дом 104, кв. 47, Степаненко З. И. (952).

Редактор В. А. СТАРИКОВ.



«МИР» — Новый цветной художественный фильм «Шесть золотых зверей». 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. Открыта предварительная продажа билетов на премьеру фильма «Поворот».

«ПОБЕДА» — Синьор Робинзон (дети до 16 лет не допускаются, без права показа по телевидению). 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 21-40. Открыта предварительная продажа билетов на фильм «Шесть золотых зверей».

«ПИОНЕР» — Синяя птица. 10, 12, 13-40, 15-30. Бронет вечерней порой. 17-20, 19 (удл. — Возвращение в жизнь), 21-20.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Сумка инкассатора. 10, 11-50, 13-40 (удл.). 16-10, 18, 19-50, 21-40. Зал «Восход» — Все улики против него. 11-20, 16-10, 17-40, 19-10, 20-40 (удл.). Зайчонок и муха. 10-10, 12-50, 14, 15-10.

«ГРЕНАДА» — Злой дух Ямбуя. 12, 16, 18, 19-40 (удл. — Рыцарь вашего двора). 21-50. Ну, погоди! (9, 10, 11-й выпуск). 9-30, 10-30, 14, 15.

«КОМСОМОЛЕЦ» — След Сокола. 15, 17, 19, 20-40. Кот Базилио и мышонок Пик. 15-10.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Право на любовь. 15, 17, 19.

«ЛЕТНИЙ» — Фронт за линией фронта (2 серии). 17, 20.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Простая история. 16, 18, 20.

Нашедшего технический паспорт на мотоцикл «Восход-2-М» и водительские права на имя Юртина Игоря Владимировича прошу вернуть по адресу: 12-й микрорайон дом 8, кв. 60. (1083).

Ангарская государственная нотариальная контора принимает посетителя: в понедельник, вторник, пятницу, субботу с 9 часов до 18 часов, среду с 9 часов до 19 часов, четверг с 9 до 17 часов. Обеденный перерыв с 13 до 14 часов. Выходной день — воскресенье. (1080).

Коллектив Ангарской базы выражает искреннее соболезнование бухгалтеру аптекобазы Демченко Нине Ивановне по поводу смерти матери. (1080).